

茂名市“百场文明宣传进社区”活动启动 创文齐参与 共建好心城



志愿者进行创文问卷调查。

■茂名日报社全媒体记者 张丁文

本报讯1月8日,“创文齐参与 共建好心城”茂名市百场文明宣传进社区活动启动仪式在茂南区官渡街道沿江社区举行。市人大常委会副厅级干部、市创文巩固办主任林振光参加启动仪式。此次活动由茂名市创文巩固办、茂南区官渡街道沿

江社区、茂名市网络文化协会承办,市委宣传部、市委政法委、市委网信办等20个单位协办。

记者从启动仪式获悉,我市创建全国文明城市工作已经进入最为关键阶段,提高市民群众对茂名市创建全国文明城市工作的知晓率、参与率和满意度,提高创文问卷调查工作支持率十分重要。为此,我市举办“百场文明宣传进社区”活动,通过线上线下平台,统筹各重点部门、包联单位、志愿者、巡查员等各方资源,在

想请您参加一个创文问卷调查。”“这是文明创建小礼品,请您收下”……启动仪式后,活动在沿江社区全面铺开。志愿者们在新湖公园游客服务中心门前向周边市民派发纸巾等小礼品以及宣传单张,引导市民参与

创文问卷调查。部分志愿者分成多个小组上门入户,向居民群众、沿街商铺业主介绍我市开展创文工作情况以及创文给市民生活、给城市面貌带来的可喜变化,同时引导市民用手机扫码填写创文调查问卷。

“您好,我们是社区志愿者,



启动仪式现场。茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄

茂南区、电白区68个社区开展形式多样、群众喜闻乐见的“摆摊”“扫楼”式创文宣传活动,努力让创文工作家喻户晓,让创文观念深入人心,让创文热情不断传递。

“您好,我们是社区志愿者,

想请您参加一个创文问卷调查。”“这是文明创建小礼品,请您收下”……启动仪式后,活动在沿江社区全面铺开。志愿者们在新湖公园游客服务中心门前向周边市民派发纸巾等小礼品以及宣传单张,引导市民参与

创文问卷调查。部分志愿者分成多个小组上门入户,向居民群众、沿街商铺业主介绍我市开展创文工作情况以及创文给市民生活、给城市面貌带来的可喜变化,同时引导市民用手机扫码填写创文调查问卷。

“您好,我们是社区志愿者,

“您好,我们是社区志愿者,

镇盛镇开展平安建设宣传教育活动

■记者 周燕红 通讯员 邱洪波

本报讯在岁末年初到来之际,外出返乡人员不断增加,为使广大群众过一个欢乐祥和的新年,茂南区镇盛镇着力提升基层平安建设水平。昨日,镇盛镇政府组织综治、司法、各村(社区)网格员开展平安建设法治宣传教育活动。

活动现场,工作人员结合基层群众生产生活例子,生动讲解了《信访工作条例》、《人民调解法》的主要内容,引导群众合理、合法地表达诉求,就纠纷类型、调解技巧、群众心理等方面作了详细的讲解,为各村(社区)网格员开展信访工作、大排查化解矛盾纠纷

提供了明确的法规依据和操作指南。

活动通过集中授课、LED屏滚动播放、派发宣传资料、现场讲解等多种方式,用通俗易懂的语言,以案说法,同时围绕《信访工作条例》、反邪教教育、土地纠纷、未成年人保护、预防毒品、打击电信网络诈骗等有关常识等热点进行宣讲。

通过此次活动,加深了广大干部和网格员对平安建设的理解,提高对矛盾纠纷的处理能力,有利于提高信访工作效率,营造良好的法治环境,促进社会和谐稳定。接下来,镇盛镇将以“八五”普法为契机,充分发挥基层人民调解作用,强化责任担当,切实保障群众合法权益,维护社会和谐稳定。

平安建设宣传教育活动现场。通讯员 邱洪波 摄



■茂名日报社全媒体记者 陈俊明 通讯员 曾大海

本报讯近日,在多名区镇党代表、人大代表和政协委员的见证下,电白区马踏镇马踏后园、东屋园村与杨某几姊妹纠纷谅解协议正式签订。这意味着两村与杨某几姊妹历时10余年的宅基地使用权纠纷成功化解。

据了解,由于历史原因,马踏后园、东屋园村与杨某几姊妹之间一直存在宅基地使用权争议,两者之间互不让步,相关职能部门也多次组织调解但未果。

近年来,该镇党委在深入总结基层有效做法的基础上创新工作思路,开展“两代表一委员”参与化解社会矛盾纠纷调解,发挥“两代表一委员”密切联系群众的桥梁纽带作用,联合相关职能部门建立超全方位、多层次、多元化的纠纷化解体系,满足人民群众多元化解

矛盾纠纷的需求。

2023年以来,该镇“两代表一委员”通过联络站接访和走访群众等活动常态化了解和听取群众诉求。针对后园、东屋园村与杨某几姊妹因宅基地引发纠纷事件,“两代表一委员”多次和镇纪检委、综治信访办、自然资源所、规建办、综合执法办、村委会等相关职能部门召开联席会议,就案件交换意见,督促有关部门担当作为,细化调解方式。同时,考虑到村民日间农

忙,“两代表一委员”时常在夜晚入户走访给群众做思想工作,劝导两小组村民与杨某几姊妹和睦相处,互谅互让。

前后经过10余次调解会议,双方终于握手言和,达成谅解协议。调解成功后,“两代表一委员”继续做好跟踪了解工作进度,确保宅基地建房顺利,疏通村民心中痛点、堵点,维护群众的合法权益和社会的和谐稳定,形成矛盾纠纷调解工作完整闭环。

“两代表一委员”参与化解社会矛盾纠纷调解工作是对基层代表委员依法履行职责、切实维护群众利益的有益探索。近三年,马踏镇“两代表一委员”参与调解325人次,成功调解各类群众矛盾纠纷案件147件,为实现“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”贡献了代表委员智慧。日前,在茂名市年度信访工作总结会上,该镇荣获“广东省信访工作示范乡镇”荣誉称号。

就安置地块委托设计院编制了规划设计的建筑方案。化州市纪委监委、河西街道以及化州市自然资源局三方就方案的实施与杨沙振、周边住户及化州市妇联幼儿园进行协商,从建设红线的调整到建设高度的确定,从拆迁经费到搬迁日期等事项,进行一轮又一轮多方讨论、协商,最终,问题得到顺利解决。

目前,项目已经顺利开工建设。预计三个月后,杨沙振一家可以搬入新家,并拆除原来位于道路中心已居住使用二十多年的旧屋,还路于民。

红砖叠建居住,门前长年积水,经常发臭,市民怨声载道,极大阻碍了车辆通行和影响城市观感。

2023年以来,该市相关部门高度重视,就杨沙振安置用地建设方案召开会议,组织现场调研不下十次。化州市自然资源局积极开展现场沟通协商工作,到拟安置地块现场测量、放线等反复调整不少于五次,充分听取大家的意见建议,最后征得化州市妇联幼儿园的同意,将来建设时退线不少于1.5米以满足道路宽度不少于30米的规划要求。

化州市河西街道办事处

■记者 文华春 通讯员 全洪立

本报讯1月8日上午,化州市河西街道北岸社区居民杨沙振先生来到化州市自然资源局赠送内容为“自然资源局敢担当,圆我廿八载安居梦”的锦旗,以表对该局担当作为,为民办事的感激之情。化州市自然资源局党组书记、局长赖方桥等领导以及该局城乡发展规划股负责人接下送来的锦旗。

据了解,杨沙振因对征地拆迁安置事项不满,于1995年在北岸该市妇联幼儿园旁边30米道路中心用

杨沙振向化州市自然资源局赠送锦旗。通讯员 全洪立 摄

信宜举行电子商务人才培训班 课程“接地气” 培养“新农人”

■记者 周燕红 通讯员 高干

本报讯“短短4天时间,我们从不知道如何上抖音平台,到现在可以熟练操作,以及规范地进行网上直播带货等等,受益良多。这次培训,有别于其他渠道关于抖音方面的碎片化培训,能真正学到非常实用的知识。”现年61岁的信宜市粤冠嘉木农业发展有限公司负责人杨姨,她参加信宜市县域电子商务人才第八期培训班后对记者这样说。

近日,信宜市科工商务局联合广东省欣欣乡村建设有限公司在“中国李乡·山水双合”电商培训中心举行了为期四天的第八期县域电子商务人才培训班。培训班吸引信宜有关镇(街道)、村(社区)的群众共50多人参加。学员中年纪最大的73岁,最小的18岁;有年轻的宝妈,有大叔、阿姨,有待业青年;也有特色种、养殖业的大户(带头人)等。老师围绕抖音开店、后台规则、直播推广技巧、短视频拍摄制作等内容进行授课。73岁的彭大叔表示“开班期间,主办方每天安排专车往返市区、白石至双合村接送学员,并免费提供午餐;课程‘量身定制’,接地气、合口味。”

据了解,本次县域电子商务人才培训项目,计划举办24期;每期50人,每期持续4天。目前,已举办8期,培训学员超过400人。来自怀乡镇57岁的高叔表示“参加了电商培训班,完成了初级课程,从一个‘小白’到现在拍照、拍摄甚至抖音带货和如何做好主播,如何利用抖音号引流、推流来达到‘吸粉’‘留粉’,都有一定的基础,希望接下来能有更丰富的课程,让我们的农业品在网上销售,达到更好的效果。”

“农民化身‘新农人’,从‘低头种养’到‘上网吆喝’,让粉丝成为客流,让‘手机’成为农户手中的‘新农具’,将直播变成‘新农活’,将土特产变成‘网红货’、将数据变成‘新农资’……这是今后一个时期,我们要学习和提升的课题。”信宜市科工商务局相关负责人表示,双合电商培训中心自2022年建成以来,针对农村电商人才、返乡创业青年、农村致富带头人、新型农业技术人才等对象,已举办培训班27期,累计培训人数1850多人,覆盖粤西、桂东等周边区域。未来,电商培训中心将进一步加大投入力度、打造精品课程,举办更多高质量、有成效的培训活动,力争将中心打造成为粤西、桂东人才培训的“桥头堡”。

文明交通·安全出行

指挥灯信号的含义

- (1)绿灯亮时,准许车辆、行人通行;
- (2)红灯亮时,不准车辆、行人通行;
- (3)黄灯亮时,不准车辆、行人通行,但已越过停止线的车辆和已经进入人行横道的行人,可以继续通行;
- (4)黄灯闪烁时,车辆、行人须在确保安全的原则下通行。

横穿马路注意事项

- 横穿马路,可能遇到的危险因素会大大增加,应特别注意安全。
- (1)穿越马路,要听从交通民警的指挥;要遵守交通规则,做到“绿灯行,红灯停”。
 - (2)穿越马路,要走人行横道线;在有过街天桥和过街地道的路段,应自觉走过街天桥和地下通道。
 - (3)穿越马路时,要走直线,不可迂回穿行;在没有人行横道的路段,应先看左边,再看右边,在确认没有机动车通过时才可以穿越马路。
 - (4)不要翻越道路中央的安全护栏和隔离墩。
 - (5)不要突然横穿马路,特别是马路对面有熟人、朋友呼唤,或者自己要乘坐的公共汽车已经进站,千万不能贸然行事,以免发生意外。

乘车人必须遵守下列规定

- 汽车、电车等机动车,是人们最常用的交通工具,为保证乘坐安全,应注意以下几点:
- (1)乘坐公共汽(电)车,要排队候车,按先后顺序上车,不要拥挤。上下车均应等车停稳以后,先下后上,不要争抢。
 - (2)不要把汽油、爆竹等易燃易爆的危险品带入车内。
 - (3)乘车时不要把头、手、胳膊伸出车窗外,以免被对面来车或路边树木等刮伤;也不要向车窗外乱扔杂物,以免伤及他人。
 - (4)乘车时要坐稳扶好,没有座位时,要双脚自然分开,侧向站立,手应握紧扶手,以免车辆紧急刹车时摔倒受伤。
 - (5)乘坐小轿车、微型客车时,在前排乘坐时应系好安全带。
 - (6)尽量避免乘坐卡车、拖拉机;必须乘坐时,千万不要站立在后车厢里或坐在车厢板上。
 - (7)不要在机动车道上招呼出租汽车。

报料热线: 2963932 2963933



官方微信



官方新浪微博

茂名网: www.mm111.net